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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Crise agricole
Question au Gouvernement n° 249

Texte de la question

CRISE AGRICOLE

Mme la présidente . La parole est à M. Hubert Ott.

M. Hubert Ott . Madame la ministre de l'agriculture, cette agriculture constitue notre grande fierté : non
seulement elle nous nourrit, mais ses produits d’exception comptent parmi les symboles de nos traditions et de
notre histoire. Or les trésoreries serrées, les crises sanitaires, les récoltes bouleversées, la complexité
administrative abîment nos agriculteurs. Je comprends leur épuisement et leur sentiment d’injustice lorsqu'ils
constatent que leurs revenus ne sont plus corrélés à leurs efforts. Les jeunes, dont dépend l'avenir, se
retrouvent face au mur d'une transmission trop coûteuse, alors même que les biens en cause ont été acquis au
prix des sacrifices de plusieurs générations.

Depuis janvier, les gouvernements précédent et actuel ont prévu des mesures dont certaines, très attendues,
figurent au sein des textes budgétaires. Ces textes, l’alliance des contraires, si elle vote la censure, entraînera
leur rejet. Comment peut-on se permettre de priver l'agriculture française des dispositions promises ?
(Applaudissements sur quelques bancs des groupes Dem, EPR, DR et HOR.) Des allégements de charges pour
les travailleurs occasionnels, dont le concours est indispensable ?

Plusieurs députés du groupe DR . Censurés !

M. Hubert Ott. Des aides visant à favoriser l'installation ?

Plusieurs députés du groupe DR . Censurées !

M. Hubert Ott. De la réforme des retraites des agriculteurs, calculée sur les vingt-cinq meilleures années, et de
la hausse des petites pensions ?

Plusieurs députés du groupe DR . Censurées !

M. Hubert Ott. Les aides à l’élevage bovin, les avancées en matière de transmission du foncier, les dispositifs
de soutien à la compétitivité,…

Plusieurs députés du groupe DR . Censurés !

M. Hubert Ott. …tout sera anéanti !

M. Vincent Descoeur et Mme Marie-Christine Dalloz . Eh oui !
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M. Philippe Gosselin . Il faut l'avoir en tête !

M. Xavier Breton . Vous irez l'expliquer sur le terrain !

M. Emeric Salmon . C'est de votre faute !

M. Hubert Ott . De cet accès d'irresponsabilité, nos agriculteurs ne retiendront qu'une chose : on les laisse
délibérément s'enfoncer. Nous n'avons pas le droit de les sacrifier ! Dans ce contexte de difficultés
économiques, sanitaires et climatiques, face à une concurrence internationale exacerbée, comment défendre
ces mesures, je le répète, nécessaires, attendues et promises ? (Applaudissements sur les bancs des groupes
Dem, EPR, DR et HOR.)

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre de l’agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la
forêt.

Mme Annie Genevard, ministre de l’agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt . Cette censure, les
agriculteurs en paieront l'addition, qui sera lourde. (Applaudissements sur les bancs du groupe DR, ainsi que sur
plusieurs bancs du groupe EPR et sur quelques bancs des groupes Dem et HOR.) C'est terrible ! L'année aura
été pour eux extrêmement cruelle :…

Mme Danièle Obono . La faute à qui ?

Mme la présidente . S'il vous plaît, madame Obono !

Mme Annie Genevard, ministre . …dès les premiers mois, leurs révoltes ont témoigné de leurs attentes. La
suspension de l'action politique, dont vous connaissez les raisons, les crises qui se sont succédé durant l'été,
ont soumis le monde agricole à une tension extrême, à des difficultés énormes. Les projets de loi de finances et
de financement de la sécurité sociale pour 2025 prévoyaient bon nombre de mesures de soutien, dont les
exploitants ont un besoin impérieux. Censurer ce budget (M. Sébastien Delogu fait au revoir de la main) leur
signifierait, à eux qui travaillent pour nous nourrir, que peu importent leurs difficultés : seules comptent la petite
vie politicienne, la chute du gouvernement ! (Applaudissements sur les bancs des groupes EPR, DR, Dem et
HOR.)

Mme Danièle Obono. Plus vite vous partirez, mieux ce sera !

Mme Annie Genevard, ministre . Votre sort, leur diriez-vous, ne nous intéresse pas !

Vous connaissez parfaitement le monde agricole, ses difficultés, ses attentes. J'invite chacun de vos collègues à
la responsabilité : si, demain, le budget est censuré, ils en rendront compte aux agriculteurs ! (Vifs
applaudissements sur les bancs des groupes EPR, DR, Dem et HOR, dont certains députés se lèvent. – « C'est
vous qui rendrez des comptes ! » sur plusieurs bancs du groupe RN, dont certains députés montrent du doigt les
travées de ces groupes.)
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